

Аналитическая справка
муниципальный район имени Лазо
муниципальный район

Оценка управленческого цикла по направлению
«Организация профилактической работы с обучающимися»

В муниципальном районе имени Лазо действует слаженная система организации профилактической работы с обучающимися, включающей проведение мероприятий по формированию здорового образа жизни, профилактике рискованного поведения, правовому воспитанию, половому воспитанию, профилактике деструктивного поведения и буллинга.

Для обеспечения своевременного реагирования и оказания психолого-педагогической помощи детям и семьям, оказавшимся в кризисной ситуации, в рамках муниципальной психологической службы создана антикризисная группа. Утвержден состав и алгоритм действий данной группы.

Управлением образования выстроена работа с «Хабаровским центром психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи». Ежеквартально Управление образования направляет сводную информацию о работе общеобразовательных организаций по выявлению и профилактике суицидального поведения. При возникновении сложных ситуаций с подростками педагоги и психологи общеобразовательных организаций имеют возможность получить консультации у специалистов центра. Информация о телефонах центра размещена на информационных стендах общеобразовательных организаций и родители имеют возможность получить консультацию специалистов центра, позвонив по указанным номерам.

В истекший период в 29 общеобразовательных организациях муниципального района работа по профилактике и предупреждению детского суицида велась в дистанционном формате. Школами проводилась индивидуальная работа с детьми из «группы риска».

В рамках общепрофилактической работы в 29 общеобразовательных организациях муниципального района проводятся мероприятия для обучающихся и их родителей (законных представителей), включающие тематические классные часы («Законы сохранения доброты»; «Сглаживание конфликтов», «Буллинг как стадный допинг»; «Моя жизненная позиция», проведение тренинговых и игровых занятий), тематические родительские собрания по темам: «Как обеспечить безопасность ребенка в Интернете»; «Кибербуллинг и подростки».

Мероприятия, направленные на профилактику кибербуллинга (входят в блок профилактики суицидального поведения), проводятся для обучающихся школ района ежегодно в рамках Недели психологии. Кроме того, во всех общеобразовательных организациях района ежегодно проводятся уроки кибербезопасности.

Вопросы профилактики буллинга рассматриваются на заседаниях школьных методических объединений классных руководителей; включены в планы воспитательной работы, утвержденные руководителями образовательных организаций.

В качестве методической поддержки Управлением образования администрации муниципального района имени Лазо в образовательные организации

направляются методические рекомендации, разработанные Министерством просвещения Российской Федерации (информационное письмо управления образования от 30.12.2019 № 1-13/2704 «О профилактике буллинга в молодежной среде»); Роскомнадзором (информационное письмо управления образования от 28.08.2020 № 1-13/2049 «О направлении материалов»). Наглядные информационные материалы для обучающихся размещаются на сайтах и в официальных аккаунтах образовательных организаций в социальных сетях (<https://clck.ru/T4iRe>; <https://clck.ru/T4iVL>; и др.); рассылаются в родительские группы классов посредством мессенджера WhatsApp.

В 2020/2021 учебном году 1 факт буллинга был установлен в МБОУ СОШ № 3 р.п. Хор. Администрацией школы и школьным психологом для родительской общественности данного класса было проведено родительское собрание, на котором также рассматривался вопрос буллинга. До сведения родителей психологом школы доведены результаты проведенного в классе тестирования.

В классе были организованы и проведены групповые коррекционные занятия, направленные на устранение признаков буллинга среди одноклассников. Было проведено заседание школьного совета профилактики с приглашением подростков, имеющих отношение к буллингу.

Дополнительно в I полугодии 2020/2021 учебного года было проведено родительское собрание в данном классе «Профилактика суицида». К работе с подростками привлекли сотрудников ОПДН ОМВД по району им. Лазо. Была проведена встреча родителей данных подростков в присутствии сотрудников ОПДН ОМВД по району им. Лазо. Администрацией МБОУ СОШ № 3 р.п. Хор информация о произошедшем была направлена в ОМВД России по району имени Лазо 27.01.2021 г. Ребенок, пострадавший от буллинга, был переведен в параллельный класс с целью ограничения контактов с обидчиками.

Проблем и трудностей в образовательных организациях муниципального района при организации деятельности по профилактике буллинга (травли), в том числе кибербуллинга несовершеннолетних, работе с выявленными фактами буллинга не возникает. Необходимую теоретическую помощь оказывает муниципальная психологическая служба в рамках работы, направленной в том числе на профилактику суицидального поведения.

Ежегодно для обучающихся района проводятся спортивные соревнования (кросс «Вместе против наркотиков», районный туристический слет), учащиеся района активно сдают нормы ГТО.

При содействии комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в школах района проводятся Дни правовых знаний, мероприятия по профилактике правонарушений.

И.о. начальника Управления образования



Д.Г. Черепанов